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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Mikor kapnak valódi anyagi megbecsülést a 
nevelőszülők?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A szakellátásba került gyermekek 66 százaléka, a 12 év alattiaknak közel 90 százaléka él 
nevelőcsaládban. 2018-ban 15 386 gyermek élt nevelőszülőknél, akikről 5773 nevelőszülő 
gondoskodott. 2014 óta minden gyermekvédelmi gondoskodásba került, 12 évnél fiatalabb 
gyermeket nevelőszülőnél kell elhelyezni, ez azonban a nevelőszülők alacsony száma miatt 
egyelőre egy elérendő cél.

Az SOS Gyermekfalvak nemzetközi gyermekvédelmi szervezet 2017-ben és 2018-ban online 
felmérést végzett a nevelőszülői hivatás választásától visszatartó okokról. Ahogy az a felmérésből 
kiderült, tízből hat ember szerint az egyik legfőbb visszatartó ok a nem megfelelő anyagi, illetve 
nem anyagi jellegű támogatás.

Sok nevelőszülővel beszéltem, akik azt mondták, hamarosan feladni kényszerülnek hivatásukat, 
mert a kormány a nevelőszülők toborzásán kívül nem fektet hangsúlyt a jelenlegi nevelőszülők 
megtartására. Miközben állami feladatot vállalnak át, egyáltalán nincsenek anyagilag megbecsülve, 
a szociális ágazat perifériáján vannak. Saját háztartásukban, saját költségükön kialakított 
körülmények közt nevelik a gyermekeket, mégsem kapnak ehhez megfelelő anyagi támogatást.

A 2014. január 1-jétől érvényben levő szabályozás szerint a nevelőszülők foglalkoztatási 
jogviszonyban látják el feladatukat, díjazásuk a mindenkori minimálbérhez kötött. A nevelőszülő 
díjazása az alapdíjból, a kiegészítő díjból és a többletdíjból áll. Alapdíjként havonta legalább a 
minimálbér 30%-a, minden náluk elhelyezett gyermek, fiatal felnőtt után kiegészítő díjként havonta 
legalább a minimálbér 20%-a illeti meg őket. Az alap- és kiegészítő díjon felül minden speciális 



vagy különleges ellátási szükségletű gyermek után többletdíj jár, havonta legalább a minimálbér 
5%-ának megfelelő összegben. Mindez azt jelenti, hogy a nevelőszülők munkájukért 2019-ben 
bruttó 44.700,- Ft alapdíjat, minden náluk elhelyezett gyermek, fiatal felnőtt után bruttó 29.800,-Ft 
kiegészítő díjat, speciális vagy különleges ellátási szükségletű gyermek után pedig bruttó 7.450,-Ft 
többletdíjat kapnak. A nevelőszülők a gyermek teljes körű ellátására havi nevelési díjban valamint 
ellátmányban részesülnek. A havi nevelési díj a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 
120 %-a, sérült, tartósan beteg gyermek esetében 140 %-a, és a speciális ellátást igénylő gyermek 
esetében 150 %-a. Az ellátmány összege a havi nevelési díj 25 %-a. Ez 2008 óta 45 250,- Ft!

Mindez azt jelenti, hogy egy átlagos szükségletű gyermeket nevelő nevelőszülő bruttó 74 500 
forintot kap munkájáért, a két gyermeket nevelő 104 300 forintot, egy speciális vagy különleges 
szükségletű gyermeket nevelő nevelőszülő pedig mindezen felül mindössze bruttó 7450 forintot. A 
gyermekek ellátását szolgáló díjak a nyugdíjminimumhoz vannak kötve, ami 2008 óta nem 
változott! Tehát a kormány szerint ugyanannyiba kerül ma a gyermekek ellátása, mint 11 évvel 
ezelőtt. Ebből a pénzből kell megoldani a gyermek szállítását, fejlesztésének költségeit, a külön 
egészségügyi ellátásokat, tanítási különórákat stb. is. A nevelőszülőket nagyon kevés szabadnap 
illeti meg: egy gyermek után évi 4, két vagy három gyermek után évi 8, négy vagy több gyermek 
esetén évi 12 nap szabadság jár.

Kérdésem, hogy tervezi-e a kormány, hogy felülvizsgálja a nevelőszülői jogviszonyt, és 
munkaviszonyként ismeri el a nevelőszülői munkát? Tervezi-e a kormány a nevelőszülői díjazás 
felülvizsgálatát és a gyermek ellátására szolgáló támogatás 11 év utáni emelését? Tervezi-e a 
kormány, hogy külön támogatást nyújt a gyermek szállításának költségeihez? Tervezi-e a kormány, 
hogy megemeli a nevelőszülők által igénybe vehető szabadnapok számát?

Várom válaszát!

Budapest, 2019. december 14.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

országgyűlési képviselő
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